服务山东工作简报

[2018] 第8期(总第8期)

服务山东办公室

2018年12月21日

一、工作动态

(一) 山东大学与上海交通大学签署战略合作协议

12月6日,山东大学与上海交通大学战略合作协议签约仪式在上海交通大学举行。上海交通大学党委书记姜斯宪,校长、中国工程院院士林忠钦,副校长王伟明,医学院党委副书记赵文华,党委常委、组织部部长仰颐;山东大学党委书记郭新立,校长樊丽明,常务副校长王琪珑,党委常委、党委组织部部长陈宏伟出席仪式。根据协议,山东大学与上海交通大学将充分发挥各自优势,在学科建设、人才培养与交流、创新创业教育、科学研究、干部培训与挂职交流等方面开展合作,携手服务山东,共同致力于山东经济文化强省建设。

(二) 山东大学代表团赴上海财经大学推动合作交流

12月6日,山东大学党委书记郭新立,校长樊丽明率团 赴上海财经大学推动合作交流。上海财经大学党委书记许涛, 校长蒋传海,副校长刘兰娟、陈信元;山东大学常务副校长 王琪珑,党委常委、党委组织部部长陈宏伟出席活动。两校 将在前期合作基础上,进一步完善合作机制、丰富合作形式、 拓展合作领域、开创合作新格局,助力两校改革发展。

(三) 山大(威海) 与哈工大(威海) 签署校际合作协议

11月28日,山东大学(威海)与哈尔滨工业大学(威海)校际合作签约仪式举行。山东大学党委书记郭新立、哈尔滨工业大学党委书记王树权、威海市副市长高书良出席仪式并讲话。根据协议,双方将在以往合作交流基础上,从提升人才培养水平、信息交流和资源共享、提高双方科研和社会经济服务能力等方面开展全面合作。

(四)山东大学、新泰市人民政府、齐鲁交通材料技术 开发有限公司举行合作协议签约仪式

12月11日,山东大学、新泰市人民政府、齐鲁交通材料技术开发有限公司合作协议签约仪式在中心校区举行。山东大学校长樊丽明会见新泰市、齐鲁交通代表团一行。山东大学常务副校长王琪珑、齐鲁交通发展集团副总经理张西斌、新泰市委书记刘钦海、新泰市长赵书刚出席活动。根据协议,三方将以固废制备绿色新材料产业为切入点,以山东大学新泰工业技术研究院为平台,深入开展人才培养引进、科学研究与成果转化、资源开发与利用等工作,共同打造政产学研一体发展的典范。

(五)山东大学与中国农业发展银行山东省分行签署战 略合作协议

12月21日,山东大学与中国农业发展银行山东省分行战略合作签约仪式在中心校区举行。山东大学常务副校长王琪珑,农发行山东省分行副行长吴辉家出席仪式。根据协议,双方将围绕党建共建、规划编制、人才培养、科学研究等领域开展相关合作。

(六) 山东大学 (威海) 与迪尚集团启动校企合作仪式

11月28日,山东大学(威海)-迪尚集团校企合作启动仪式暨创新创业基地揭牌仪式在威海校区举行。山东大学副校长、威海校区校长刘建亚,威海校区党工委书记尹作升,迪尚集团董事长朱立华,威海火炬高技术产业开发区管委会副主任孙法春出席启动仪式。迪尚集团向威海校区捐赠20万元奖学金支票,用于支持威海校区创新创业基地建设。

(七) 各教学科研单位积极推进服务山东工作

人文社科研究院、文化产业研究院、体育学院整合优势 文化产业团队资源,服务济南明府城项目并取得重要阶段成 果。中美科技创新国际产业园推动 5 个转化平台项目落地、 10个研发产业化项目集中签约。山大出版社发布《聊城教育 大写意》,服务山东基础教育。县域发展研究院成立新旧动 能转换数据研究中心,打造服务与政府决策和新旧动能转化 数据分析的数据库、智慧库、决策库。深圳研究院与鲁深新 旧动能转换促进中心签署战略合作协议。晶体材料国家重点 实验室推动山东大学济南宽禁带半导体产业研究院落户济 南市槐荫区。文学院揭牌成立中国作家协会网络文学研究山 东大学基地。新闻传播学院承办济南高新区新闻宣传工作培 训班。**经济学院**举办平原县税务干部素质提升培训班。**管理** 学院举办服务山东新旧动能转换论坛。化学与化工学院与新 安集团举行项目合作暨新安奖学金设立签约仪式。材料科学 与工程学院与济南圣泉集团举行合作洽谈会。齐鲁交通学院 与东海集团对接校企合作事宜。能源与动力工程学院在安丘、 莱芜建立创新创业实践基地。

(八)校企、校地对接概况

- 11 月 27 日,服务山东办公室、微生物技术研究院赴济 宁市深化校地合作。
- 11月28日,王琪珑常务副校长带队赴济南市人民政府对接共建宽禁带半导体联合机构合作事宜。
- 11 月 28 日,国药集团药材股份有限公司董事长文元一行到访学校,对接校企合作事宜。常务副校长王琪珑出席座谈会。
- 12月3日,服务山东办公室一行赴重庆市教育委员会对接校地合作事宜。
- 12月4日,临沂市政府党组成员、高新区党工委书记、 管委会主任刘纪民一行赴深圳研究院考察调研。
- 12月8日,山东大学校长助理兼青岛校区党工委委员、副校长贾磊携平度市副市长和调研组一行赴深圳研究院考察调研。
- 12月10日,服务山东办公室、技术转移中心、国家胶体材料工程技术研究中心一行赴济南新材料产业园洽谈合作。
- 12月14日,鲁商集团一行到访山东大学,就如何打造 乡村振兴齐鲁样板、医养健康产业发展等重要问题,对接洽 谈合作。

二、经验介绍

继续教育学院主动对接区域发展,大力推动服务山东模式创新

继续教育学院认真贯彻落实学校第十四次党代会精神,

稳步发展学历教育,大力发展非学历教育,不断进行结构调 整和转型升级,推动继续教育服务山东模式创新。一是紧密 围绕山东省实施新旧动能转换重大工程建设,主动对接山东 经济社会发展, 分别对百余家省级政府机构、市直单位及企 业进行实地拜访,努力探索省内非学历教育培训市场。截止 11 月底, 2018 年全校为山东省举办培训班次近 200 期, 培 训学员近2万名。二是以提高质量为核心,深入推动管理与 教学模式创新,初步完成了学历教育的全环节全流程再造, 在省内17地市建立学习中心。近三年,学历教育在山东省内 共招生 47495 人,毕业生 44042 人。三是加强基地建设,先 后建成民政部"社会工作专业人才培训基地"、文化部"全 国基层文化队伍培训基地"、山东省"政法干部培训基地" 等近 20 处国家及省级继续教育基地,积累了丰富的基地运 营经验。四是启动试运营山东大学(章丘)在线教育研究院 启动试运营,研究院以打造"虚拟大学城"为愿景,通过吸 引国内外著名高校、企业大学以及与在线教育相关的企业, 充分发挥研究院孵化企业的功能及企业应用技术创新主体 地位,培养应用型创新型技能人才,服务山东经济转型。

三、他山之石

四川大学与深圳大学开展校际合作 共同服务粤港澳大湾区建设

2018年10月30日,四川大学与深圳大学在深圳签署战略合作协议。根据协议,双方将从人才培养、学科建设和科学研究、医学教育和医疗技术、国际合作、服务社会、文化传承、队伍建设与资源共享等方面展开全方位、深层次的交

流与合作。据悉,自 2017 年 6 月以来,四川大学充分发挥华西口腔医学院学科和临床优势作用,支持深圳大学申办口腔医学本科专业、筹建口腔医学院,助推深圳大学口腔医学教学、科研和医疗发展。借助深圳大学平台,将四川大学华西口腔医院推广到深圳市,迈出了双方科研合作的第一步。未来双方将在粤港澳大湾区建设的时代背景下,进一步发挥两校优势,开拓双方交流合作平台,共同服务大湾区建设。

主送: 校领导

抄送: 全校各单位党政主要负责人